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Олимпиада «Увлекательный мир экономической теории»

Часть 1

Тесты
1. Что изучает общая экономическая теория?

а) законы экономического развития;

б) бухгалтерский учет;

в) механизм функционирования экономических систем;

г) принципы делового общения;

д) экономическую политику государства;

е) функционирование отраслей хозяйства;

ж) экономику бизнеса;

з) экономическую статистику.

Ответ ____________.

2. Предметом экономической теории является:

а) выяснение законов экономического является;

б) анализ механизма функционирования экономическим систем;

в) разработка принципов экономической политики;

г) изучение поведения индивидуумов как реализации экономических интересов.

Ответ ____________.

3. Что характерно для экономического образа мышления?
а) способность правильно понимать тенденции экономического развития общества;

б) умение разбираться в сущности и способах осуществления экономической политики государства;

в) правильная оценка места своей деятельности в общем экономическом развитии страны;

г) умение реально оценивать суть и последствия конкретных экономических процессов и явлений;

д) все положения правильны.

Ответ ____________.

4. Экономическая модель не является:
а) идеальным типом экономики или политики;

б) инструментом для экономических прогнозов;

в) комплексом экономических принципов;

г) объяснением, как функционирует экономика и ее отдельные секторы.

Ответ ____________.

5. Что из перечисленного изучает микроэкономика?
а) проблемы безработицы и численность занятых в экономике;

б) общий уровень цен;

в) экономический цикл и его фазы;

г) производство ткани и динамику ее цены.

Ответ ____________.

6. Нормативная экономика

а) изучает взаимосвязи между экономическими явлениями и процессами;

б) содержит оценочные суждения;

в) исследует проблемы эффективности экономики;

г) описывает факты экономической действительности.

Ответ ____________.
7. Что из перечисленного ниже не является общественным благом?

а) маяки;

б) электроэнергия;

в) полиция;

г) оборона страны;

д) защита от наводнений в масштабах страны.

Ответ ____________.

8. Чистым общественным благом является…

а) электроэнергия;

б) маяки;

в) скамейки в общественном саду;

г) оборона страны;

д) защита от наводнений.

Ответ ____________.
9. Понятие…представляет собой производительный экономический ресурс.

а) денежный капитал;

б) средства производства;

в) процент;

г) прибыль;

д) потребительские товары.

Ответ ____________.
10. Период времени, в течение которого все факторы производства рассматриваются как постоянные, называется… периодом.

а) кратчайшим;

б) коротким;

в) длительным;

г) бесконечным.

Ответ ____________.
11. Ресурсы, которые используются для производства товаров и услуг, называются

а) альтернативными издержками;

б) экономическими переменными;

в) факторами производства;

г) производственными возможностями.

Ответ ____________.
12. Понятие совершенной конкуренции предполагает, что:

а) товары, выпускаемые большим количеством фирм, стандартизированы;

б) в отрасли действует большое число производителей товаров, выпускающих неоднородную продукцию;

в) имеется только один покупатель данной продукции;

г) отсутствуют входные барьеры на рынок;

д) информация продавцов и покупателей о рынке существенно ограничена;

е) верны ответы – а) и г).

Ответ ____________.

13. Характерной чертой монополии в отличие от конкурентной фирмы является:

а) стремление максимизировать прибыль;

б) стремление увеличить количество производимой продукции и повышать на нее цену;

в) стремление снижать объем производимой продукции и повышать на нее цену;

г) стремление к наиболее полному удовлетворению потребностей покупателей в данном виде продукции.

Ответ ____________.

14. Монополия – это рыночная структура, где:

а) существуют практически непреодолимые входные барьеры в отрасль;

б) действует только один покупатель;

в) существует небольшое число конкурирующих между собой производителей;

г) имеется только одна крупная фирма – производитель;

д) отсутствует контроль над ценами продукции;

е) все ответы верны.

Ответ ____________.

15. Для рыночной структуры олигополии не свойственно:

а) наличие небольшого количества форм;

б) свободный вход фирм в отрасль;

в) контроль над ценами;

г) взаимозависимость форм.

Ответ ____________.

16. Олигополия как рыночная структура характеризуется следующими чертами:

а) производство дифференцированных продуктов;

б) производство однородных продуктов;

в) наличие множества производителей;

г) функционирование нескольких крупных фирм;

д) концентрация производства в руках одного производителя;

е) все ответы неверны.

Ответ ____________.

17. Рынки совершенной и монополистической конкуренции имеют общую черту:

а) выпускают дифференцированные товары;

б) на рынке оперирует множество покупателей и продавцов;

в) выпускаются однородные товары;

г) рыночное поведение каждой фирмы зависит от реакции ее конкурентов.
Ответ ____________.

18. В отличие от конкурентной фирмы монополист может…

а) назначить любую цену на свой продукт;

б) максимизировать прибыль при равенстве предельного дохода и предельных издержек;

в) производить любой объем продукции и продать ее по любой цене;

г) при данной кривой спроса выбрать комбинацию цены и объема выпуска, которая дает максимум прибыли.

Ответ ____________.

19. В долгосрочном периоде…

а) все издержки являются переменными;

б) все издержки являются постоянными;

в) переменные издержки растут быстрее, чем постоянные;

г) постоянные издержки растут быстрее, чем переменные;

д) все издержки выступают как неявные.

Ответ ____________.
20. Олигополия – это рыночная структура, где оперируют…

а) большое количество конкурирующих фирм, производящих однородный продукт;

б) большое количество конкурирующих фирм, производящих дифференцированный продукт;

в) небольшое количество фирм, производящих стандартизированный продукт;

г) только одна крупная фирма;

д) только один крупный покупатель.

Ответ ____________.
21. Понятие совершенной конкуренции предполагает, что…

а) значительное число фирм, оперирующих в отрасли, выпускают стандартные товары;

б) имеется много покупателей, приобретающих этот товар по текущей цене;

в) все продавцы и покупатели имеют полную информацию о рынке;

г) вход и выход из отрасли свободны;

д) все предыдущие ответы верны.

Ответ ____________.
22. Условия совершенной конкуренции не выполняются, если…

а) фирма находится в равновесии и ее предельная выручка равна предельным издержкам;

б) кривая спроса на продукт фирмы имеет вид горизонтальной линии;

в) кривая спроса на продукт фирмы имеет отрицательный наклон;

г) кривые средних и предельных издержек имеют U-образную форму;

д) правильного ответа нет.

Ответ ____________.
23. Конкурентная фирма, стремясь максимизировать прибыль, должна нанимать дополнительных работников только в том случае, если…

а) общая выручка меньше общих издержек;

б) предельный продукт труда в денежном выражении меньше, чем ставка заработной платы;

в) величина предельного продукта труда в денежном выражении снижается;

г) величина предельного продукта в денежном выражении растет;

д) предельный продукт труда в денежном выражении превышает ставку заработной платы.

Ответ ____________.
24. Разница между общей выручкой и величиной альтернативных (вмененных) издержек производства этой продукции, составляет… прибыль.

а) среднюю;

б) бухгалтерскую;

в) экономическую;

г) валовую.

Ответ ____________.
25. Фирма, работающая на рынке совершенной конкуренции, вынуждена прекратить производство, если

а) предельные издержки равны предельному доходу;

б) цена снижается до минимального значения средних издержек;

в) цена становится ниже минимального значения средних переменных издержек;

г) цена равна предельным издержкам.

Ответ ____________.
26. При снижении цены товара, выручка производителей снижается, если

а) спрос на продукцию неэластичен;

б) предложение продукции неэластично;

в) предложение продукции эластично;

г) эластичность спроса больше эластичности предложения.

Ответ ____________.
27. Для фирмы-монополиста максимум прибыли достигается, если предельные издержки

а) выше средних издержек;

б) ниже цены продукции;

в) равны предельному доходу;

г) равны валовым издержкам.

Ответ ____________.
28. Если фирма, действующая на рынке совершенной конкуренции, сократит объем выпуска продукции, то рыночная цена продукта

а) снизится;

б) повысится;

в) не изменится;

г) будет равна предельным издержкам.

Ответ ____________.
29. Для фирмы-монополиста кривая предельного дохода располагается ниже, чем кривая спроса, потому что

а) каждая последующая единица продукции продается по более низкой цене;

б) увеличивая объем продаж, фирма вынуждена снижать цену на все единицы продукции;

в) предельный доход равен цене продукции;

г) предельный доход, получаемый от продажи дополнительной единицы продукции выше, чем цена продукции.

Ответ ____________.
30. Под альтернативными (вмененными) издержками понимается

а) рыночная цена товара;

б) затраты на приобретение ресурсов, необходимых для производства товара;

в) доход, полученный от продажи товара;

г) то, чем необходимо пожертвовать, чтобы произвести данный товар.

Ответ ____________.
31. Чистая экономическая рента представляет собой доход, полученный посредством использования любого природного ресурса

а) предложение которого совершенно неэластично;

б) предложение которого совершенно эластично;

в) спрос на который совершенно эластичен;

г) спрос на который совершенно неэластичен.

Ответ ____________.
32. Количество одного товара, от которого необходимо отказаться, чтобы произвести дополнительную единицу другого товара, называется

а) экономической эффективностью;

б) альтернативной стоимостью;

в) производственными издержками;

г) ограниченностью ресурсов.

Ответ ____________.
33. Ситуация, при которой может быть выпущено большее количество, по крайней мере, одного товара без снижения производства другого, свидетельствует об

а) экономическом росте;

б) ограниченности ресурсов;

в) увеличении альтернативной стоимости производства какого-либо товара;

г) уменьшении производственных возможностей.

Ответ ____________.
34. Если при росте дохода спрос на товар увеличивается, то этот товар относится к группе… товаров.

а) низших;

б) нормальных;

в) комплементарных;

г) взаимозаменяемых.

Ответ ____________.

35. Что из перечисленного включается в состав ВНП?

а) услуги домашней хозяйки;

б) покупка у соседа поддержанного автомобиля;

в) покупка новых акций у брокера;

г) стоимость нового учебника в местном книжном магазине;

д) покупка облигаций у корпорации.

Ответ ____________.

36. Национальный доход – это:

а) инвестиции минус сбережения;

б) стоимость предметов длительного пользования и услуг;

в) личный доход плюс индивидуальные налоги минус чистые субсидии государственным предприятием;

г) рента, зарплата, проценты на капитал, доходы от собственности и прибыль корпораций.

Ответ ____________.

37. Что такое ВВП по СНС:

а) сумма всех конечных товаров и услуг;

б) сумма всех реализованных товаров и услуг;

в) сумма всех произведенных товаров и услуг;

г) сумма всех готовых товаров и услуг;

д) все ответы верны.

Ответ ____________.

38. Номинальный ВНП измеряется:

а) в экспортных ценах;

б) в рыночных текущих ценах;

е) в базовых (неизменных) ценах;

г) в ценах предшествующего периода;

д) в мировых ценах.

Ответ ____________.

39. Дефлятор ВНП равен отношению:

а) реального ВНП к номинальному ВНП;

б) номинального ВНП к реальному ВНП;

в) номинального ВНП к номинальному ВВП.

Ответ ____________.

40. Чтобы определить величину национального дохода нужно:

а) вычесть из величины ВВП сумму износа основных фондов;

б) вычесть из величины ВВП сумму амортизационных отчислений за год, сумму косвенных налогов и государственных субсидий;

в) прибавить к ВВП сумму доходов, полученных гражданами данной страны за рубежом;

г) все ответы неверны.

Ответ ____________.

41. Российский программист написал программу для немецкой частной фирмы у себя дома на компьютере фирмы. Его доход будет включен в:

а) ВВП России;

б) ВНП России;

в) ВВП Германии;

г) ВНП Германии.

Ответ ____________.

42. Добавленная стоимость товара – это:

а) валовая продукция предприятия (или рыночная цена выпущенной продукции) за минусом текущих материальных издержек;

б) валовая продукция предприятия (или рыночная цена выпущенной продукции) за минусом текущих материальных издержек, но с включением в нее отчислений на амортизацию;

в) сумма выплаченной на предприятии заработной платы за произведенную в течение года продукцию и годовых отчислений на амортизацию.

Ответ ____________.

43. Основоположником макроэкономики как науки является:

а) Дж. М. Кейнс;

б) А. Маршал;

в) А. Смит;

г) К. Макконнелл.

Ответ ____________.

44. К проблемам, которые не изучает макроэкономика, относится:

а) экономический рост;

б) обращение денег;

в) безработица;

г) монополистическая конкуренция.

Ответ ____________.

45. К абсолютным макроэкономическим показателям относится:

а) ставка налога на прибыль;

б) дефицит государственного бюджета;

в) уровень безработицы;

г) темп инфляции.

Ответ ____________.

46. К относительным макроэкономическим показателям относится:

а) денежная масса;

б) темп экономического роста;

в) налоги;

г) пособие по безработице.

Ответ ____________.

47. К макроэкономическим рынкам не относится:

а) денежный рынок;

б) рынок труда;

в) валютный рынок;

г) мировой рынок золота.

Ответ ____________.

48. При снижении номинального объема ВНП

а) спрос на деньги для сделок и общий спрос на деньги будут снижаться;

б) спрос на деньги для сделок и общий спрос на деньги будут расти;

в) спрос на деньги для сделок вырастет, а общий спрос на деньги снизится;

г) спрос на деньги для сделок сократится, а общий спрос на деньги вырастет.

Ответ ____________.
49. Если произведенный объем ВНП в реальном выражении меньше равновесного, то производители

а) увеличивают производственные запасы и расширяют производство;

б) увеличивают производственные запасы и сокращают производство;

в) сокращают производственные запасы и расширяют производство;

г) снижают производственные запасы и сокращают производство.

Ответ ____________.
50. Активное сальдо платежного баланса увеличивается, если в стране наблюдается

а) снижение реальной процентной ставки;

б) рост темпов инфляции;

в) повышение курса национальной валюты;

г) рост официальных золотовалютных резервов.

Ответ ____________.
51. Понижение курса национальной валюты приводит к

а) росту экспорта и импорта;

б) росту экспорта и сокращению импорта;

в) сокращению экспорта и импорта;

г) сокращению экспорта и росту импорта.

Ответ ____________.
52. Личный доход минус индивидуальные налоги – это

а) трансфертные платежи;

б) национальный доход;

в) располагаемый доход;

г) правильного ответа нет.

Ответ ____________.
53. Амортизационные отчисления учитываются при расчете ВНП по методу

а) потока расходов;

б) потока доходов;

в) добавленной стоимости;

г) правильного ответа нет.

Ответ ____________.
54. При подсчете ВНП по методу потока доходов не учитываются

а) дивиденды;

б) трансфертные платежи;

в) косвенные налоги на бизнес;

г) рентные платежи.

Ответ ____________.
55. Номинальный ВНП – это стоимость произведенных за год товаров и услуг, измеренная

а) в ценах базового года;

б) в ценах текущего года;

в) с учетом индекса цен;

г) правильного ответа нет.

Ответ ____________.
